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The purpose of the present article is to provide an insight into USA–Mexico 
migration issue and to analyze how this problem impacts the relations between these 
countries. This study relies on problematic–historical approach and uses the method 
of comparison, statistical analysis, the descriptive method and causal analysis.

The article examines the main causes of Mexican migration to the USA, changes 
in the American society demography which are related to mass migrant influx. The 
article also outlines the concerns of Americans with regard to the strengthening of 
Mexican community in the USA. The article identifies that the views within American 
society on the solution of migration issue and on future status of illegal migrants are 
totally opposite. That is why the immigration problem resolution is blocked on the 
domestic level.

It is maintained that the attempts to build up dialogue regarding the immigration 
issue on the bilateral level failed. For the time being, the countries interact only in 
the sphere of American–Mexican border management and protection. The article 
concludes that it is also necessary to strengthen the southern border of Mexico.
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Описано головні чинники формування міжнародного іміджу сучасного 
Туркменістану в умовах глобалізації світогосподарських процесів: практичне 
застосування системного поступального й поетапного виконання затверджених 
програм державного розвитку; рівень підвищення добробуту держави й 
населення; покращення системи освіти; транспортна політика країни тощо. 
Визначається місце економіки Туркменістану в системі глобальної економічної 
системи в контексті завдань та Цілей Стійкого Розвитку.

Ключові слова: позитивний імідж країни, транспортна політика, 
інвестиційна політика, міжнародна інтеграція, глобалізація, політика 
нейтралітету, Стійкий Розвиток.

Механізми і форми інтеграції будь–якої країни в 
міжнародне співтовариство визначаються сьогодні 
як процесами глобалізації, так і особливостями її 
соціокультурного простору. З іншого боку, розширюючи 
поле міжкультурних взаємодій, глобалізаційні тен
ден ції актуалізують проблему збереження націо наль
них культур. У зв’язку з цим важливо досліджувати 
особливості соціально–культурного життя кожної 
держави, для того щоб оптимізувати і гармонізувати 
складний і суперечливий процес включення її в 
світовий економічний, політичний, соціокультурний 
простір.

За таких умов особливої актуальності набуває 
проблема визначення місця економіки Туркменістану 
в системі глобальної економічної системи, що 
формується. Як видається, найбільш узагальненою 
формою прояву місця національної економіки країни у 
світогосподарській системі є сформований позитивний 
міжнародний імідж країни. Його сприйняття на рівні 
наднаціональних інститутів означає глобальне визнання 
країни світовою спільнотою завдяки економічній 
могутності і впливу на прийняття як економічних, 
так і політичних рішень. Важливого значення набуває 
й сприйняття країни у напрямках розв’язання нею 
глобальних проблем сучасності, серед яких політика 
сталого розвитку, скорочення бідності тощо.

Формування позитивного міжнародного іміджу 
Туркменістану, що є засобом посилення його міжна
родної конкурентоспроможності, також забезпечує 
форму вання системи національної економічної безпеки 
та збереження власної національної ідентичності.

Останнім часом теоретико–практичні проблеми 
формування і реалізації міжнародного іміджу країн 
стали об’єктом наукових розвідок як зарубіжних 
так і вітчизняних дослідників, які розкрили суть 
поняття іміджу країни, факторів, які впливають на 
його формування та заходів державного регулювання 
цих процесів. Серед яких слід назвати С. Анхольта, 
С. Аскегарда, К. Асплунда, С. Блека, Б. Ванекена, 
Г. Гера, К. Келлера, Ф. Котлера, В. Олінса, І. Рейна, 
А. Сал лівана, Д. Хайдера С. Холлата ін.

Відображення цієї проблеми знаходимо сьогодні 
у дослідженнях російських й українських науков
ців Е. Галумова, К. Грідіна, О. Горбушиної, С. Дени
сюк, А. Задої, Ю. Кашлева, В. Кольцова, В. Ко роль
ка, В. Корнієнка, Л. Мороз, О. Панкрухіна, Ю. Па лехи, 
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Г. Почепцова, В. Соколова, А.Старостіної, К. Хача турова 
та ін.

Істотний внесок в наукову розробку вказаної 
проблеми внесли вчені–фахівці в царині зовнішньої 
політики держав Центральної Азії, серед яких слід 
виділити Р.Абдулатіпова, М.Атаєва, М.Гафарлі, А.Джек
шенкулова, Б.Караєва. Разом із тим, слід констату
вати відсутність єдиного теоретичного підходу до 
трактування практичної природи іміджу країни, 
чіткої класифікації факторів, що впливають на його 
формування, праць присвячених стратегії формування 
позитивного міжнародного іміджу Туркменістану.

Оскільки імідж є досить складним конструктом, 
то для його подальшого аналізу, визначення ступеня 
оптимальності потрібно визначити структуру 
цього феномену та чинники розвитку [1, с. 94]. Це 
обумовлює актуальність вказаної проблеми для сучасної 
політичної науки й визначає конкретну мету наукової 
статті – визначення практичних чинників формування 
позитивного міжнародного іміджу Туркменістану з 
метою підвищення його інвестиційної привабливості та 
рівноправного входження у систему світогосподарських 
зв’язків.

Почнемо із того, що включення в системні 
інституційні зв’язки незалежної держави Центральної 
Азії – Туркменістану за часом збіглося з якісно новою 
стадією розвитку світової цивілізації – тотальною 
глобалізацією всієї системи політико–правових, 
соціокультурних і фінансово–економічних відносин 
і з виникненням єдиного інформаційного простору. 
Зрозуміло, ці процеси не могли не вплинути на 
характер і глибину соціокультурних процесів, що 
відбуваються в державі і на спроби формування та 
реалізації Туркменістаном власної доктрини економічної 
і культурної політики. В умовах глобалізації світових 
проблем, кризових явищ, власних об’єктивних завдань, 
які потребують негайного розв’язання, кожна країна 
шукає свій особливий, оптимальний шлях розвитку. 
Туркменістан у свою чергу пройшов цей особливий 
шлях: із 1995 року країна набула міжнародного 
статусу постійного нейтралітету під егідою Організації 
Об’єднаних Націй і в такій відповідності будувала 
власну політичну систему, здійснювала внутрішню 
і міжнародну політику [2, с. 23]. Сьогодні статус 
нейтральної держави сприяє повноформатному 
залученню Туркменістану до розв’язання глобальних 
питань через миротворчість, сприяння у виробленні 
ефективних моделей економічної та політичної 
співпраці.

Власне, феномен постійного нейтралітету є першим 
найважливішим чинником формування і зміцнення 
позитивного іміджу Туркменістану на міжнародній 
арені й міцно асоціюється з ним. Нагромаджений 
нашою країною досвід наочно демонструє, що 
поняття туркменського нейтралітету має безліч 
аспектів – політичних, економічних, соціальних. Він 
є універсальним інструментом реалізації потенціалу 
міжнародного співробітництва у найширшому спектрі 
напрямків. Сьогодні статус нейтральної держави 
сприяє повноформатному залученню Туркменістану до 
розв’язання глобальних питань через миротворчість, 
виробленню ефективних моделей економічного і 
політичного співробітництва.

Сьогодні наша держава налагодила торгівельно–
економічні зв’язки з більш ніж 100 країнами. Більш 
того, в червні 2015 року на 69–й сесії Генеральної 
Асамблеї Організації Об’єднаних Націй 193 держави 
одноголосно повторно прийняли Резолюцію «Постійний 
нейтралітет Туркменістану», а співавторами цього 
документа стали 47 країн.

Наступним важливим чинником формування пози
тив ного міжнародного іміджу Туркменістану сьогодні 
є практичне застосування системного посту паль ного й 
поетапного виконання затверджених програм держав
ного розвитку. Неабияка заслуга в цьому належить 
Президенту Туркменістану Г. Бердиму хамедову, який 
постійно виступає ініціатором великомасштабних 
проектів, націлених на розвиток взаємовигідних еконо
мічних зв’язків і зміцнення міжнародного співро
бітництва.

У 2016 році Незалежному Туркменістану випов
нилося 25 років. Цю важливу подію країна зустрічає 
повністю змінивши свій вигляд. Історія туркменського 
народу втілилася в сучасному геополітичному прос
торі, демонструючи всьому світу, що будується 
модель суспільства, де все для людини. За словами 
Президента Туркменістану Г. Бердимухамедова, 
виникла необхідність «сучасну ідею суспільного 
роз витку втілити через залученість у цей процес 
людської особистості, без чого будь–яка національна 
ідея правління як погано натягнутий канат над 
гірською прірвою» [3, с. 2]. Тому в основі політики 
Туркменістану лежать сьогодні грамотно розставлені 
акценти, засновані на поєднанні теорії і практики, 
дисципліни і контролю, закріплені конституцією, що за 
короткий час принесли значні результати.

За роки незалежності вкладено понад 144 мільярдів 
доларів США в основні виробничі фонди країни. 
Побудовано та введено в експлуатацію 544 великих 
об’єкта виробничого і невиробничого призначення. 
Побудовано житлових будинків загальною площею 
35 мільйонів квадратних метрів. У 2017 році обсяг 
капіталовкладень за рахунок усіх джерел фінансування 
складе 42,7 мільярда манатів. З них 80,5 відсотка, будуть 
виділені на будівництво виробничих об’єктів. Крім 
цього, 8,3 мільярда манатів, тобто 19,5 відсотка, будуть 
спрямовані на будівництво об’єктів невиробничої сфери 
[4].

Іншим чинником формування позитивного іміджу 
країни – є рівень підвищення добробуту держави 
й населення. Значні запаси газу й нафти, інших 
корисних копалин сприяють розвитку всіх галузей 
народного господарства, а продаж сировини іншим 
країнам створює основу наповнення бюджету держави. 
Важливо, що сам бюджет не залежить від податків з 
населення [5]. В Туркменістані плата за послуги ЖКГ 
відсутня:комунальні витрати взяла на себе держава 
[6, с. 7]. Наприклад, кредит на квартиру можна взяти 
на 30 років під 1% на рік, кожен водій може отримати в 
місяць безкоштовно 121 літр бензину, сіль в магазинах 
видається безкоштовно, хліб – за символічною ціною.

Туркменістан сьогодні – це країна соціально 
захищених громадян, в якій докорінно оновлюється 
інфраструктура міст і сіл, впроваджуються передові 
технології, поступово освоюються нові стандарти 
життя. Президент країни Г. Бердимухамедов розпочав 
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перетворення, які можна охарактеризувати як 
демократичні та новаторські.

Важливим чинником, який сприяє підвищенню 
авторитету й іміджу Туркменістану, є поліпшення 
системи освіти. В межах масштабної державної 
підтримки прийнято Закон Туркменістану «Про освіту»: 
у всіх регіонах країни ведеться інтенсивне будівництво 
нових дитячих дошкільних установ, середніх шкіл і 
вищих навчальних закладів. Президентом підписаний 
наказ про реформування системи освіти, скасування 
«дев’ятирічки» й введення повної дванадцятирічної 
середньої освіти, а в вузах – 5–6–річної. Сьогодні в 
Туркменістані працює 1741 школа, 848 дошкільних 
установи, 23 вищих навчальних заклади, 127 училищ 
початкової професійної освіти, 27 технікумів і середніх 
професійних навчальних закладів. У всіх школах 
поступово вводиться інтернет–зв’язок. Відроджено 
Академію наук, військові кафедри у вищих навчальних 
закладах. За останні роки в столиці створено нові 
профільні вищі навчальні заклади – Міжнародний 
університет Гуманітарних наук і розвитку й Інженерно–
технологічний університет імені Огуз хана, де заняття 
проводяться англійською і японською мовами. Стрімко 
зростає нове покоління освічених молодих людей, які 
володіють іноземними мовами і новими технологіями, 
освоюють світ шляхом отримання якісної освіти, 
яке фінансується державою (освіта в Туркменістані 
безкоштовне, середня стипендія – $ 200) [7, с. 22].

Інтеграція країни до світового співтовариства 
відбувається по найактуальнішим напрямкам сучасності. 
Істотні досягнення можна бачити в сферах зв’язку, 
телекомунікаційних та інформаційних технологіях. У 
2015 році до космічного простору було виведено перший 
національний штучний супутник.

Серед важливих чинників підвищення позитивного 
іміджу Туркменістану особливе місце належить 
транспортній політиці країни, в основі якої поставлено 
розвиток залізничного, автомобільного, морського 
транспорту і цивільної авіації.

Сьогодні довжина залізниць в Туркменістані 
становить 3080 км. За роки незалежності вона зросла 
на 900 км. Згідно «Національної програми соціально–
економічного розвитку Туркменістану на 2011–
2030 роки» країна визначена як трансконтинентальний 
економічний міст взаємодії європейської, азіатсько–
тихоокеанської і південноазіатської економічних систем. 
Пріоритетним напрямком цієї довгострокової програми є 
випереджальний розвиток транспортно–комунікаційного 
комплексу, здатного в повному обсязі задовольняти 
потреби економіки й населення в транспортних 
послугах. Основними завданнями вищеназваної прог
рами є послідовна інтеграція в світову транспортну 
систему, подальше розширення національної інфра
струк тури [8].

Ще у 2007 році за участю голів трьох держав було 
підписано Угоду про відкриття сталевої магістралі 
Казахстан–Туркменістан–Іран. У травні 2013 року 
відбулася церемонія відкриття туркмено–казахстанської 
ділянки залізниці, а в грудні 2014 року – почала 
функціонувати туркмено–іранська ділянка. У листопаді 
2016 року за участю Президента Туркменістану і 
Президента Ісламської Республіки Афганістан було 
відкрито міжнародний залізничний транспортний 

коридор – перша черга ділянки Атамірат–Імамназар–
Акіна. Уздовж сталевої магістралі довжиною 88 км. 
побудовано два великих мости довжиною 256 і 
363 метри. Зведено вокзали Гулістан і Імамназар, 
нові станції та ряд необхідних об’єктів технічного й 
соціального призначення.

Сьогодні Туркменістан планомірно перетворюється в 
міжнародний логістичний кластер з транснаціональними 
автомобільними шляхами, сучасною авіацією і 
новими аеропортами, найбільшими в регіоні портом і 
морськими судами. У вересні 2016 року в туркменській 
столиці відкрився новий Міжнародний аеропорт 
Ашгабата, який має пропускну здатність 1600 пасажирів 
на годину. Він здатен приймати літаки будь–якого 
типу і вантажопідйомності, забезпечуючи сервіс на 
рівні міжнародних стандартів. Аеропорт внесено 
до Книги рекордів Гіннесса завдяки найбільшому 
(705 квадратних метрів) зображенню традиційного 
орнаменту туркменського килима – прикраси головного 
пасажирського терміналу. Також аеропорт отримав 
нагороду «Construction Excellence Award» як визнання 
видатної архітектурної концепції, високої якості 
проектування й втілення передових технологій [9].

За ініціативою Туркменістану 22 грудня 2015 року 
Генеральна Асамблея ООН прийняла Резолюції про 
створення транзитних транспортних коридорів. В рамках 
цієї події 26–27 листопада 2016 року в Туркменістані 
відбулася перша Глобальна конференція зі сталого 
транспорту. Проведення заходу такого високого 
міжнародного рівня свідчить про те, що Туркменістан 
сьогодні робить значні кроки в напрямку розвитку 
вітчизняної транспортної системи та її інтеграції в 
міжнародну комунікаційну інфраструктуру.

Розвитку комплексу транспорту та зв’язку в інвести
ційній програмі 2017 року також приділено велику 
увагу. Прикладом є будівництво високошвидкісного 
автобану Ашхабад–Туркменбаши. Будівництво цієї нової 
траси надасть можливість вітчизняній економіці більш 
ефективно інтегруватися в світову економічну систему. 
Солідні обсяги інвестицій планується також спрямувати 
на будівництво Туркменбашинського міжнародного 
морського порту. Освоєння цих капіталовкладень 
дозволить в перспективі перетворити міжнародний 
порт в один з найбільших логістичних центрів на 
Каспійському морі [4].

Беручи участь у міжнародних програмах із транс
портних питань, Туркменістан, тим самим, підвищує 
конкурентоспроможність і приваблює інвесторів з 
багатьох країн світу. Залучення прямих іноземних 
інвестицій – важливий іміджеутворювальний чинник 
розвитку Туркменістану, який у 2015 році увійшов до 
першої десятки країн за індексом залучення іноземних 
інвестицій [10]. Міжнародний валютний фонд прогнозує 
у найближчі роки в країні збереження високої динаміки 
зростання ВВП, що забезпечується проведенням 
зваженої інвестиційної політики та за рахунок солідних 
обсягів іноземних капіталовкладень.

На поліпшення демократичного політичного 
іміджу Туркменістану на світовій арені впливають 
прогре сивні зміни і в його правовій системі. В основі 
цих змін – розробка й затвердження нової редакції 
Конституції Туркменістану, яка була прийнята у 
вересні 2016 р. До Конституційної комісії надходили 
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сотні пропозицій від громадян, політичних партій, 
юристів, міжнародних і національних експертів, 
представників органів державної влади. Туркменістан є 
єдиною країною в світі, в Конституції якої відображені 
положення резолюції Генеральної Асамблеї ООН. Цей 
найважливіший для країни документ базується 
насамперед на концепції суверенітету, нейтралітету 
і прав людини [11]. Більш того, сьогодні в країні 
вже створені механізми для реалізації положень про 
права людини, закріплених в Конституції. До кінця 
поточного року планується прийняття відповідного 
закону про створення посади омбудсмена, який буде 
займатися практичними питаннями щодо реалізації прав 
людини.

У новій Конституції Туркменістан визначено як 
нейтральну, незалежну, світську, демократичну й 
правову державу. Фактично до Конституції включено 
28 нових статей, до 107 статей внесено зміни й допов
нення. Нейтралітет Туркменістану, який є наріжним 
каменем зовнішньої політики, отримав конституційні 
гарантії й чітко визначає основні принципи зовнішньої 
політики Туркменістану: миролюбні ініціативи, політика 
добросусідства, принципи невтручання, незастосування 
сили, неприєднання до військових блоків, розвиток 
дружніх стосунків з усіма країнами світу.

22 вересня 2016 року в рамках участі делегації 
Туркменістану в роботі сегмента високого рівня 71–ї 
сесії Генасамблеї ООН міністром закордонних справ 
Туркменістану ще раз була оголошена позиція країни 
щодо основних напрямів державної політики, націленої 
на зміцнення миру і безпеки. Було заявлено про 
офіційне прийняття з боку Уряду Туркменістану цілей, 
завдань та індикаторів для Цілей Стійкого Розвитку. 
Міжнародне співтовариство цілком схвалює і підтримує 
творчу політику нашої країни.

Наочним підтвердженням служить неодноразове 
обрання незалежного нейтрального Туркменістану 
віце–головою сесій Генеральної Асамблеї ООН, в тому 
числі 58–ї, 62–ї, 64–ї, 68–ї і 71–ї. Як особливо значущі 
виділені актуальні питання в сфері гуманітарної і куль
турного взаємодії: мир і безпека, партнерство в інте ресах 
сталого розвитку, розвиток співпраці в транс портній 
сфері, розвиток співробітництва в сфері енер ге тики, 
співпраця із питань екологічної пробле матики і зниження 
ризику стихійних лих, готовність до актив ної участі 
щодо здійснення практичних кроків в гумані тарній сфері. 
Особливе місце в цій діяльності буде відведено захисту 
найбільш вразливих категорій громадян: біженців, 
мігрантів та осіб без громадянства [12].

Туркменістан став одним з перших держав, в 
діяльності якого на національному рівні використо
вуватимуться глобальні показники при складанні та 
реалізації державних програм соціально–економічного 
розвитку. В цей же період в штаб–квартирі Організації 
Об’єднаних Націй Туркменістан підписав історичну 
Паризьку угоду, в якій наша держава заявила про 
свою готовність приступити до здійснення внутрішніх 
про цедур, необхідних для підготовки угоди до  
ратифікації.

Зростає і спортивний імідж держави – багато в чому 
завдяки керівництву та безпосередньої участі Прези
дента Туркменістану Гурбангули Бердиму хамедова, 
який постійно опікується широким розвитком спорту 

і фізичної культури в країні, інтеграції Туркменістану 
в міжнародні спортивні процеси. Наприклад, Туркме
ністан першим в Центральноазіатському регіоні отримав 
право на проведення в 2017 році Азіатських ігор в 
закритих приміщеннях і з бойових мистецтв. Для їх 
проведення в Ашхабаді побудовано грандіозний за своїм 
значенням і параметрами Олімпійський Комплекс, який 
розташовано на площі 157 гектарів і включає понад 
30 різних об’єктів.

Таким чином, позитивний міжнародний імідж 
Туркме ністану неухильно й системно зростає і 
зміцнюється завдяки як миролюбного курсу так і 
ініціативам, конкретними справами його Президента, 
заради миру, безпеки і прогресу. В результаті проведення 
кардинальних реформ і реалізації національних програм, 
орієнтованих на модернізацію економіки, Туркменістан 
перетворюється в індустріально розвинену країну, 
активно інтегрує в світовий економічний простір, 
а його успіхи отримують визнання міжнародного 
співтовариства.
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законодавство єс У сфері захистУ 
Персональних даних

Досліджено особливості законодавства ЄС у сфері захисту персональних 
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Сучасне життя характеризується розповсюдженням і 
застосуванням інформаційних технологій, формуванням 
глобальних інформаційних систем, методів автоматичної 
обробки даних, доступ до яких може здійснюватися 
практично будь–якою особою з будь–якої точки земної 
кулі. Даний прогрес у сфері розробки та впровадження 
програмного забезпечення у формуванні баз персо
нальних даних надзвичайно загострили проблему 
захисту приватного життя фізичних осіб та захисту 
основних прав і свобод людини загалом.

В Україні у 2010 році було ухвалено Закон України 
«Про захист персональних даних», в якому персональні 
дані визначено як «відомості чи сукупність відомостей 
про фізичну особу, яка ідентифікована або може бути 
конкретно ідентифікована» [12].

Право на недоторканність персональних даних 
закріплено основоположними міжнародно–правовими 
актами у галузі прав людини. Так, в статті 12 Загальної 
декларації прав людини закріплено, що «ніхто не 
може зазнавати безпідставного втручання у його 
особисте і сімейне життя, безпідставного посягання на 
недоторканність його житла, тайну його кореспонденції 
або на його честь і репутацію; кожна людина має 
право на захист закону від такого втручання або таких 
посягань» [2].

Важливе значення в міжнародному регулюванні 
питання захисту персональних даних має стаття 17 
Міжнародного пакту про громадянські та політичні 
права, де зазначено, що «ніхто не повинен зазнавати 
свавільного чи незаконного втручання в його особисте 
і сімейне життя, свавільних чи незаконних посягань 
на недоторканність його житла або таємницю його 
кореспонденції чи незаконних посягань на його честь і 
репутацію; кожна людина має право на захист закону від 
такого втручання чи таких посягань» [3].

Дане право регламентоване й положеннями 
Конституції України [1].

Процес посилення масштабів процесів обігу та 
обробки інформації, зокрема у сфері персональних 
даних, свідчить про нагальну необхідність створення 
дієвого механізму протидії порушенню вищезазначених 
прав.

Необхідність подальшого розвитку правового регу
лювання у сфері захисту персональних даних в Україні 
з урахуванням вже існуючих правових механізмів в ЄС 
зумовлюють актуальність даного дослідження.

Постановка проблеми. Досконале дослідження 
міжнародних правових актів та стандартів, а також 
законодавства ЄС щодо захисту персональних даних 


